Конспект непосредственно образовательной деятельности в подготовительной группе детского сада

«Познавательно-речевое» развитие детей

«Перелетные птицы»

Оборудование: презентация «Перелетные птицы»,картинки солнышка, снежинки, картинки перелетных и зимующих птиц, пазлы-гнездо, запись с пением птиц, тетради, ручки, цветные карандаши
Цель: формирование навыков составления описательного рассказа с опорой на картинку.
Задачи:
Коррекционно-образовательные:

-Формировать навыки составления описательного рассказа с опорой на картинку;

-Закреплять умение подбирать определения к предметам;

-Активизировать словарь детей по теме.

Коррекционно-развивающие:

-Развивать внимание;

-Развивать память;

-Развивать мелкую моторику.

Коррекционно-воспитательные:

-Воспитывать бережное отношение к природе родного края.

Ход занятия

В:Ребята,посмотрите сколько к нам пришло гостей. Давайте с ними поздороваемся.

Д:Здравствуйте!

В: «Возьмемся за руки, друзья!

Друг другу улыбнемся.

Мы пожелаем всем добра и скажем:

«Здравствуй, солнце!»

А теперь с хорошим настроением ребятки начнем наше занятие

Дети садятся за столы

В:Ребята,давайте вспомним какое время года сейчас.

Д: Весна!

В:А какие весенние месяцы вы знаете?

Д:Март,апрель,май.

В:Как вы думаете,с приходом весны в природе произошли изменения или все осталось по прежнему?(кто затрудняется можно смотреть на картинку).

Д:Солнышко стало пригревать сильнее,светить дольше,ярче;дни стали длиннее;люди сменили одежду;снег стал таять;появились сосульки;прилетели птицы и т.д.

В:Молодцы!Совершенно верно,видите сколько изменений произошло с приходом весны.И сегодня мы с вами поговорим о птицах.Слышите как чудесно поют птицы?

Д:Да.

В:А вы их видите?

Д:Нет.

В:А для того,чтобы их увидеть,вы должны будете отгадать загадки и они прилетят к нам и порадуют нас своим чудесным пением.

1.На шесте-дворец,

Во дворце-певец,

А зовут его...(Скворец)

2.Хочет- прямо полетит,

Хочет-в воздухе висит,

Камнем падает с высот,

А весной в полях поет.(Жаворонок)

3.Солнце греет у порога

И растаяли сугробы,

Потекли рекой ручьи

прилетели к нам...(Грачи).

4.Кто без ног и без свирели

Лучше всех выводит трели,

Голосистее,нежней?

Кто же это?...(Соловей).

5.Прилетает к нам с теплом,

Путь проделав длинный.

Лепит домик под окном

Из травы и глины.(Ласточка).

6.Кто в лесу у нас гадает

И про жизнь твою все знает?

Прокукует,подсчитаешь

Сколько жить тебе узнаешь!

Птичка,серая подружка,

А зовут ее...(Кукушка).

В:Молодцы ребята,отгадали все загадки.Вот и прилетели к нам птицы.А вы обращали внимание,что птицы улетая или возвращаясь не просто летят?Некоторые птицы летят стаями-все вместе;некоторые,например,журавли,выстраиваются клином в виде треугольника;а другие цепочкой-в одну линию.Наверно,это зависит от повадок птиц;некоторым птицам нужны вожаки,которые показывают дорогу;а некоторые могут самостоятельно совершать полет.Ребятки,а как вы думаете все ли птицы улетают в теплые края?

Д:Нет.

В:А как называются птицы,которые улетают в теплые края?

Д:Перелетные.

В:А которые остаютс у нас зимовать?

Д:Зимующие.

В:Замечательно.Вот сейчас мы и проверим,знаете ли вы перелетных и зимующих птиц.

У нас на доске расположено солнышко и снежинка,вы поочереди будете брать со стола карточку с изображением птицы.Ваша задача подумать и верно их расположить:Если это зимующая птица,то мы должны ее расположить под снежинкой,а если перелетная,то под солнышком.Поиграем?

Игра «Зимующие-перелетные»

В:Молодцы,справились с заданием.Мы тут все говорим-говорим о птицах,ну вернулись к нам перелетные птицы и чем же они первым делом начинают  заниматься?(Где же они будут жить?)

Д:Строить себе домик,вить гнездо.

В:Конечно,с возвращением птицы начинают вить себе гнездо.Давайте и мы с вами позаботимся о птицах и построим гнездо.А для того чтобы построить гнездо,мы должны сказать какие наши птицы хорошие и красивые.И за каждое сказанное слово,вы будете брать часть гнезда и выстраивать его на доске.Поиграем,построим гнездо?

Д:Быстрокрылые,весенние,теплолюбивые,проворные,нарядные,певчие.

Игра-пазл «Собери гнездо»

В:Вот и гнездо у нас готово,а для чего же оно нужно птицам?

Д:Выводить птенцов.

В:конечно,птицы вьют себе гнезда для того чтобы выводить птенцов. Ребята, я вам предлагаю поиграть в игру «У кого кто».Я вам буду называть взрослую птицу, а вы мне все дружно ее птенцов. Например : Ласточка- ласточенок- ласточата. Понятно? Ну тогда попробуем.

Игра «У кого кто»

Грач- грачонок- грачата.

Утка- утенок- утята.

Лебедь- лебеденок- лебедята.

Соловей- соловьенок- соловьята.

Журавль- журавленок- журавлята.

Дрозд- дрозденок- дроздята.

Чиж- чижонок- чижата.

Скворец- скворчонок- скворчата.

В:Молодцы!Хорошо знаете как называются птенцы. Давай те и мы с вами побудем птенцами.

Физминутка

Много маленьких грачат

Тихо в гнездышке сидят

Сидят, прижавшись тесно,

Тепло в гнезде им вместе.

Но вот они проснулись,

Проснулись, встрепенулись

И песенку запели 

И к солнышку взлетели.

И вот грачата вместе

Под солнышком летают

Их солнышко своими 

Лучами согревает.

Вот вечер наступает

И солнышко садится,

Пора домой грачатам

под вечер возвратиться.

В:Мы сегодня с вами много говорили о птицах, и я сейчас хочу вас попросить подумать и рассказать о птице, которая вам больше всего понравилась. Вы можете смотреть на картинку,в своем рассказе вы должны рассказать:

-Где живут?

-Как они строят гнезда?

-Чем питаются?

-Каких животных боятся?

-Как выглядят?(внешний вид)

-Как поют?

-Где зимуют?

 Попробуем, кто первый?

Составление рассказа по картинке

В:Молодцы!Вот сколько нового мы сегодня узнали.А как вы думаете,похожи ли птицы между собой?

Д:Да.

В:Чем похожи?

Д:Клювом,лапками,перьями,хвостом,крыльями.

В:А чем отличаются?

Д:Величиной,цветом оперения, формой хвоста, размером крыльев.

В:Совершенно верно. Ребята,а давайте с вами поиграем в игру «Спрячь слоги в ладошки»,я буду называть слова, а вы должны разделить их на слоги хлопками, как бы спрятать каждый слог в ладошки.

Игра «Спрячь слоги в ладошки»

Со-ва,со-ло-вей,во-ро-на,ку-куш-ка,во-ро-бей,лас-точ-ка,си-ни-ца.

В:Молодцы!Со всеми заданиями справились. А теперь давайте повернемся к столам,у вас на столах лежат тетради, ручки, цветные карандаши. Вы должны по образцу, который у вас есть в тетрадях, нарисовать две птицы и раскрасить их цветными карандашами, только прежде внимательно посмотрите и скажите из чего состоит наша птица?

Д:Из геометрических фигур.

В:Из каких?

Д:Треугольник,круг,овал.

В:Так вот вы должны раскрасить треугольник коричневым цветом, круг- желтым, а овал-синим. Всем понятно? Вот и хорошо, принимаемся за работу.

Работа в тетради.

В:Замечательно,молодцы!Все справились. А теперь давайте вспомним о ком мы сегодня с вами говорили?

Д:О птицах.

В:О каких?

Д:Перелетных и зимующих.

В:В какое время года они к нам прилетают?

Д:Весной.

В:Каких птиц вы запомнили?

Д:............................

В:Молодцы ребята! Вы все сегодня хорошо занимались, можете быть свободны.

